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P R O T O K Ó Ł  Nr 6/VI/2003

Rady Gminy w Łącznej

z posiedzenia w dniu 04 września 2003r.

Miejsce posiedzenia  -  sala konferencyjna Urzędu Gminy

Czas trwania obrad   -  godz. 900 – 1430
Porządek obrad w załączeniu do protokołu.

Ad. 1

W dniu 4 września 2003r. odbyła się VI w tym roku sesja Rady Gminy w Łącznej.

Obrady otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy p. Janina Łukasik, witając przybyłych radnych, sołtysów, pracowników Urzędu , zaproszonych gości oraz mieszkańców gminy.

Wśród zaproszonych gości byli: Dyrektor PPHU Agat II p. Antoni Mazur,  Komendant Powiatowej Straży Pożarnej w Skarżysku-Kam. p. Sylwester Hamera, oraz na krótko Główny projektant planu zagospodarowania przestrzennego gminy p. Mieczysław Gębski.

W trakcie obrad poproszony został Kierownik Zespołu Obsługi Szkół p. Mirosław Kopytek.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w dzisiejszych obradach nie będzie uczestniczył Wójt Gminy ponieważ jest na zwolnieniu lekarskim.  W imieniu Wójta upoważnieni będą pracownicy : Sekretarz Gminy p. Jacenty Kita  oraz Kierownik Wydziału Technicznego p. Wojciech Kołodziejczyk. 

W posiedzeniu udział wzięli wszyscy radni , czyli uchwały i decyzje podejmowane były przy 100 % quorum.  Obrady były prawomocne.

Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.

Ad. 2

Sekretarzem obrad  powołano radną Elżbietę Sztabowską, która wyraziła zgodę na pełnienie tej funkcji.

Ad. 3

Porządek obrad wszyscy radni otrzymali. 

Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają jakieś uwagi do porządku obrad.

Radna Piasta jako Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia zaproponowała wprowadzić dodatkowy punkt 7a) – ocena przygotowania szkół do nowego roku szkolnego.  Ocena jest podsumowaniem pracy Komisji Oświaty, z którym Przewodnicząca Komisji chciałaby zapoznać radnych. 

Radna Kołomańska jako Przewodniczaca Komisji Rewizyjnej   prosiła o poszerzenie tematu oświaty, czyli punktu 7a)  o wnioski z pracy Komisji Rewizyjnej  dotyczące również szkół.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że najlepiej będzie ująć to w jednym punkcie  - p. 7a) ocena przygotowania szkół do nowego roku szkolnego oraz wnioski Komisji Rewizyjnej dotyczące oświaty.

Przewodnicząca Rady  poinformowała, odnośnie zasady sprzedaży mieszkań komunalnych,  że wskazane byłoby podjęcie dwóch uchwał oddzielnie na Dom Nauczyciela i na blok komunalny. W związku z tym są przygotowane dwie uchwały odrębne.

Przegłosowano zaproponowane zmiany porządku obrad .(za – 15 radnych)

Porządek obrad po zmianach został przyjęty przez wszystkich radnych.

Ad 4

Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy w okresie pomiędzy sesjami  złożył Kierownik Wydziału Technicznego p. Wojciech Kołodziejczyk.

Pan Kołodziejczyk rozpoczął od realizacji inwestycji. I tak:

 - zbiornik Jaśle – w dniu 2 września rozpoczęto procedurę przetargową na realizację inwestycji. Procedura będzie trwała kilka dni.

 - oczyszczalnia ścieków  -  trwają prace przy budowie oczyszczalni 

- droga Podłazie – zakończono prace przy budowie drogi

- droga Czerwona Górka – trwają prace projektowe drogi

- droga Zagórze  -  położono masę bitumiczną na odcinku drogi w Zagórzu

- kanalizacja – trwają prace projektowe dot. sieci kanalizacyjnej Jegrzna-Czerwona Górka-Kamionki.  Do 15 września Biuro Projektowe ma obowiązek przedstawić zarys projektu w Urzędzie. Odbędą się spotkania z radnymi, z mieszkańcami i każdy będzie mógł wnieść uwagi do projektu. 

- oświetlenie Ostrów  -  zgłoszono w Starostwie zamiar realizacji zadania

- droga Osełków -  dokonano podziału działek. Zorganizowano zebranie z mieszkańcami  Osełkowa, w celu uzyskania zgody mieszkańców na odstąpienie gruntów pod drogę.

-świetlica środowiskowa -  trwają prace na budowie świetlicy,  w dniu 31 sierpnia minął termin wykonania robót.  Prace jednak trwają i nie wiadomo, kiedy się zakończą.

- droga Klonów – trwa projektowanie drogi powiatowej

- oświetlenie Czerwona Górka – wykonano projekt oświetlenia, czyni się starania o wydanie pozwolenia na budowę

 - trwają prace projektowe oświetleń w Łącznej, Stawiku, Jęgrzna-Gózd

-droga gminna Stara Występa – trwa projektowanie drogi

-obejście wodociągiem „Bukowej Góry” – wykonano projekt, który zostanie przekazany do ZUK Łączna celem wystąpienia o pozwolenie na budowę 

- boisko sportowe  -  do dnia dzisiejszego trwały poszukiwania dobrej ziemi na naszym terenie,  wobec tego, że nie ma, będziemy musieli szukać i sprowadzić ziemię z zewnątrz.

Informacja w sprawie grupy robót publicznych:

Kierownik Kołodziejczyk poinformował o pracach, które wykonała  I i II  grupa robót publicznych.

I grupa pracowała w okresie  lipca do sierpnia w ilości 13 osób i wykonała następujące prace: odnowiono przystanki na terenie gminy Łączna, zakupione zostały kosze na przystanki, wykonano ławeczkę na przystanku w Łącznej, będzie jeszcze wykonana ławeczka na przystanku Gózd i Wystepa.  Systematycznie porządkowano tereny wokół kontenerów na śmieci. Pomalowano pomieszczenia budynków ZUK  i  GOPS.  Wywieziono kruszywo na drogi w całej gminie i grupa rozsypywała kruszywo, usuwano zakrzaczenia przy drodze powiatowej Kamionki do kościoła. Grupa utrzymywała porządek wokół Urzędu Gminy.

II grupa pracuje w okresie od 21 sierpnia w ilości 20 osób.  Nadal kontynuowane są prace przy drodze w Zaleziance. Grupa zamierza wykonać także odmulenie rowu i przepustu w Zaleziance. Poprawiono przepust na drodze w Goździe oraz nawierzchnię drogi na tym odcinku.  Trwają prace przy usuwaniu zakrzaczeń przy drodze Krzyżka-Podłazie. Panie malują ogrodzenie przy ośrodku zdrowia.  Stopniowo będą wykonywane różne prace na terenie gminy zgłoszone do wykonania przez radnych czy mieszkańców.

Kierownik Kołodziejczyk zakończył sprawozdanie i podziękował.

W tej chwili na salę obrad wszedł zaproszony gość  Dyrektor AGAT –u II (firmy, która buduje świetlicę na terenie gminy) p. Antoni Mazur.  Przewodnicząca Rady powitała gościa , przedstawiła i oddała mu głos.

Dyrektor Agatu II p. Mazur zwrócił się do Rady Gminy o prolongatę terminu wykonania robót  o 1 miesiąc. Przedłużenie wykonania prac wynikło z powodu braku pieniędzy.

Pan Mazur wyraził nadzieję, że radni wyrażą zgodę, chociażby z powodu długoletniej współpracy z gminą .

Przewodnicząca Rady zapytała, co jeszcze w ciągu tego miesiąca planowane jest do zrobienia.

Pan Mazur  odpowiedział, że pozostało wykonanie robót na parterze, bez poddasza z robotami zewnętrznymi, z elewacją.

Przewodnicząca Rady  powiedziała, że w tej chwili radni nie podejmą decyzji,  zastanowią się i w punkcie pytania , wnioski,  po wyjaśnieniach Pana Kołodziejczyka decyzja zostanie podjęta.

Pan Mazur podziękował i wyszedł.

Ad. 5

Sprawozdanie z wykonania wniosków i uchwał z poprzednich sesji  referował również Kierownik  Kołodziejczyk.

Pan Kołodziejczyk powiedział, że wnioski z poprzedniej sesji w zasadzie zostały wykonane.

Nie wykonano wniosku – rów odwadniający w Goździe.

Wodociąg Zalezianka-Gózd – wodociąg będzie podłączany przez Występę z ujęcia w Zaleziance.

Wymiana okien w szkołach  -  zakończona.

Droga dojazdowa do szkoły w Zaleziance – wykonana.

Przepusty i rowy odwadniające w Zaleziance – wykonano w dużym zakresie (oprócz jednego przepustu na krzyżówce w Jaślach)

Nakładka w Zaleziance – trwają nadal rozmowy z Powiatem czy będzie to wykonane.

Droga Stara Występa  -  projekt jest wykonywany.

Przepusty przy drodze Nr 7  -zostały zgłoszone do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych w Starachowicach  i w zasadzie  są posprzątane.

Przystanek w Występie  -  wybita została już druga szyba , dlatego na razie nie będziemy montować szyb.

Tablica w Zaleziance  -  zgodnie z prośbą tablica została przeniesiona.

Przepust Występa –Zalezianka -  jest drożny, należy tylko wyciąć trawę.

Chodnik łączeniowy  między wiaduktem kolejowym a Podzagnańszczem  -  wywieziono kruszywo i w najbliższej przyszłości kruszywo będzie zagęszczone.

Zakupiono kosze , które będą zamontowane na przystankach.  Koszt jednego kosza to 80 zł + 7 % VAT.

Radna Molendowska-Cieloch   prosiła o pozbieranie szkieł na przystanku w Występie.

Przewodnicząca Rady  podała jeszcze informację w sprawie budowy drogi w Zaskalu.

Wiadomość z wczorajszego dnia była taka, że wniosek  do SAPARD-u  jest złożony.

Definitywnie droga będzie budowana w ramach SAPARD-u – cały odcinek do zakrętu.  Potrzebna jest jeszcze do wniosku uchwała Rady Powiatu, która będzie podjęta na najbliższej sesji . Powiedziano, że teraz już nie ma odwrotu i naszych pieniędzy, które zadeklarowaliśmy nie możemy już ruszać. Być może ktoś z Powiatu przyjedzie dziś do nas, to uzupełni wypowiedź.

Kierownik Kołodziejczyk  dodał  odnośnie kosztów budowy drogi.  

Koszt odcinka drogi w Zaskalu do końca do zakrętu, wynosił będzie około 300.000 zł., czyli po 150.000 zł na gminę i na powiat. W budżecie na przyszły rok nasza Gmina  powinna więc zapewnić jeszcze 55.000 zł.

Ad 6

Radna Piasta zapytała, kto wchodził w skład komisji odbierającej okna w szkołach.

Pan Kołodziejczyk  odpowiedział, że w komisji byli: dyrektorzy szkół, wykonawcy oraz Pani Bednarz i Pan Kopytek z Urzędu.  Usterki zostały zgłoszone i już zostały poprawione.

Radna Kołomańska  w imieniu swoim i mieszkańców podziękowała Panu Wójtowi, za rury odwadniające koło kaplicy.

Radna powiedziała , że w ostatnim czasie Powiat zrobił również bardzo dużo na Zaleziance.  Wykonano odwodnienie Górnej Zalezianki, pobocza, rowy odwadniające, przepust na zakręcie od strony lasu.  Rozebrano budynek po byłym sklepie GS. Radna stwierdziła, że jest dobrze.

Radna odniosła się jeszcze do pracy grupy robót publicznych. Część drogi do szkoły, którą wykonywała I grupa, nie jest wykonana dobrze i należałoby ją poprawić.

II grupa pracowała już dobrze.  Koło szkoły należałoby jeszcze poprawić ogrodzenie.

Ponownie radna prosiła o nakładkę na drogę powiatową.

Sołtys Kamionek p. Ślusarczyk  zapytał dlaczego na nowo projektuje się kanalizację w Kamionkach, jeśli kiedyś był już robiony projekt, ile on kosztował i dlaczego jest nieaktualny.

Wiosną p.Wójt obiecywał , że będzie powołana komisja porządkowa, dlaczego do dziś jej nie ma.

Na koniec sołtys prosił aby grupa robót również przeszła po Kamionkach i wykosiła rowy.

Kierownik Kołodziejczyk  wyjaśnił:  odnośnie projektu kanalizacji  - projekt kanalizacji był wykonany na odcinku od obecnej biblioteki do sali gimnastycznej i do górki tj. ok. 100 m. Projektanci o tym zostali poinformowani i ten odcinek zostanie wykorzystany.  Pozostałą część trzeba wykonać i zapłacić.

Praca grupy robót skupiona jest przede wszystkim na drogach gminnych, przy kontenerach.  Nie możemy zdążyć wykosić również wszystkich rowów przy drogach powiatowych na terenie całej gminy.  Powiat powiedział, że nie będzie kosił rowów bo ich na to nie stać. 

Odnośnie komisji porządkowej, prośba zostanie przekazana Panu Wójtowi.

Radny Salwa  prosił o ustawienie znaków i wykoszenie rowu , przy drodze powiatowej do Klonowa  w pobliżu przejazdu kolejowego, gdyż jest tam niebezpieczny zakręt i często dochodzi do tragicznych wypadków.

Kierownik Kołodziejczyk powiedział, że z informacji z Zarządu Dróg Powiatowych wynika, że znak drogowy tam był ustawiony, ale pomimo to obiecał interweniować.

Radny Korus prosił o interwencję do DODP w sprawie chodników przy trasie E-7 oraz zapytał co dalej z rowem w Jaślach.

Pan Kołodziejczyk  odpowiedział, że sprawę chodników ponownie zgłosi do DODP Kielce. Prawdopodobnie jednak będą życzyć sobie partycypacji w kosztach 50% gmina.

Z rowem Jaśle nadal jest problem , gdyż nie ma zgód  mieszkańców na przepusty.

Radny Żmijewski podzielił się swoimi spostrzeżeniami po komisjach. I tak:

Odnośnie boiska , czy musieliśmy czekać aż 9 m-cy, żeby stwierdzić, że ziemia ze zbiornika Jaśle nie nadaje się na boisko.

Po budowie gimnazjum została ziemia. Była to ziemia firmy, która budowała gimnazjum i ta firma powinna ziemię sprzątnąć. Gmina przewiozła ziemię , ale to kosztowało, z pieniędzy przeznaczonych na boisko.

Radny zapytał dlaczego ogrodzenie gimnazjum wykonane było poprzez pracowników wynajętych przez Gminę i kosztowało 1200 zł, a mogła to zrobić grupa robót bo w sierpniu już była.

Droga do szkoły nadal nie jest  poprawiona.

Odnośnie świetlicy środowiskowej radny stwierdził , że wygląda tak jak kurnik, bo są małe okna. Poza tym świetlica jest wybudowana na wodzie, bo pod budynkiem idzie nitka wodociągowa do bloku Zapytał, czy nie było map i czy nikt wcześniej nie wiedział o tym. Teraz trzeba znów szukać pieniędzy na wykonanie obejścia wodociągiem.

Budynek świetlicy stoi w ziemi, należałoby ziemię wybrać aby budynek wyciągnąć do góry. Radny uważał, że w zamian za miesiąc przedłużenia umowy, firma AGAT powinna tą ziemię wybrać.

Na sali gimnastycznej woda cieknie na parkiet.

Na koniec radny prosił aby wyciąć zakrzaczenia na zakręcie Osełków -Stawik.

Kierownik Kołodziejczyk  od razu odniósł się do spostrzeżeń radnego Żmijewskiego.

Wyjaśnił co zostało zrobione na boisku od kwietnia br. Na duże boisko (90m x 50 m) 

w budżecie przeznaczono 11.700 zł. Do tej pory wyrównano płytę, ziemię z budowy gimnazjum celowo zostawiono na wyrównanie płyty i tam ją przewieziono wynajętym z Bukowej Góry sprzętem (ładowarka + dwa samochody). Zapłacono tylko za jeden samochód.  Pozostało jeszcze 8.500 zł na boisko na zakup, przewóz ziemi (ok. 500 m3) i sianie trawy. W tej chwili jak powiedział  p. Kołodziejczyk poszukuje takiej ziemi .

Jeśli radny Żmijewski uważa, że za drogo jest zapłacone za wynajęcie samochodu 250 zł, Pan Kołodziejczyk powiedział, że odda radnemu te pieniądze ze swoich poborów.

Jeśli chodzi o ogrodzenie budowy gimnazjum, to Kierownik Kołodziejczyk odpowiada za bezpieczeństwo na obiektach.  Z tego powodu należało to zrobić szybko i w miarę tanio, systemem gospodarczym. Firma za ogrodzenie zażyczyła sobie 10.000 zł, więc uważaliśmy, że jest to za drogo.

Temat drogi dojazdowej do szkoły zostanie przekazany gospodarzowi obiektu i Kierownikowi Zespołu Obsługi Szkół.

Świetlica jest budowana zgodnie z projektem, zachowana jest norma jeśli chodzi o doświetlenie świetlicy. Pomieszczenia u góry są do wykorzystania w przyszłości, na razie zakres prac jest ograniczony do parteru. Teren wokół świetlicy jest do zagospodarowania i uporządkowania.

Radny Litwiński  - wnioskował o rozjaśnienie ostrego zakrętu koło cmentarza. Widoczność tam jest zerowa. Przy niewielkich nakładach można to zrobić, zepchnąć ziemię i wyciąć zakrzaczenia.

Wnioskował również o odmulenie przepustu koło kościoła.

Na drodze powiatowej koło Urzędu Gminy radny prosił, o zgłoszenie do Powiatu, o ustawienie znaków „zakaz postoju” na odcinku  od Urzędu Gminy do szkoły.

Radny Wykrota  prosił o poprawienie drogi od krzyża do torów.

Pan Kołodziejczyk odpowiedział, że w dniu wczorajszym została droga poprawiona. 

Sołtys Zagórza p. Kątny  zadał pytanie jaka jest sytuacja budynku po byłym sklepie GS w Zagórzu.   

Sołtys prosił też o wyrównanie dołków na  drodze powiatowej w Zagórzu.

Zapytał, czy nie można zrobić boiska koło szkoły w Zagórzu.

Radna Sztabowska  zgłosiła awarię wody w Zagórzu nr 8, od 3 lat jest mały wyciek wody.

Radna Molendowska-Cieloch  podziękowała za projekt drogi w Starej Występie.

W budżecie przeznaczone były jednak pieniądze na projekty dwóch dróg w Występie.  Wykonuje się tylko jedną drogę bo brakło pieniędzy.  Radna powiedziała, że pozostają środki z projektu drogi w Klonowie 8.500 zł , czy nie można w drodze zmian do budżetu gminy, przeznaczyć tych pieniędzy na projekt budowy drogi w Występie.

Radna wnioskowała o wprowadzenie w zmianach do budżetu , projektu budowy drogi w Występie .

Radny Dąbek  powiedział, że jesienią ub. roku zostało wykonane 70 m drogi do Zaskala.

 Konieczne jest teraz wykonanie  rowu, gdyż woda płynie przez drogę, podmywa i psuje asfalt.

Wnioskowane było również pół roku temu, o postawienie znaków przy ostrym zakręcie i nadal ich nie ma.

Przewodnicząca Rady  powiedziała, że większość tych wniosków jest kierowana do Powiatu,  konieczne chyba będzie spotkanie z Zarządem Dróg Powiatowych Skarżysko.
Jeżeli dziś nikt nie przyjedzie to spróbujemy zorganizować takie spotkanie.

Kierownik Kołodziejczyk  powiedział, że należy zrozumieć , odnośnie dróg powiatowych może tylko monitować do Powiatu, nic więcej zrobić nie może.

Nie możemy dróg powiatowych robić sami.

W Zaskalu czekamy na płytki i temat będzie załatwiony, radny Dąbek wie o tym i nie ma potrzeby ponawiania tematu.

Zakręt koło cmentarza jest problematyczny bo poszerzając go wchodzimy w grunty prywatne. Jeśli właściciel wyrazi zgodę na poszerzenie zakrętu, zostanie to wykonane.

Przepust koło kościoła zostanie w najbliższym czasie udrożniony.

Zakaz postoju koło gminy – Zarząd Dróg Powiatowych w Skarżysku powoła komisję w tej sprawie, czy wyrażą zgodę na postawienie znaku nie wiadomo, na razie takiej zgody nie było. 

Odnośnie sklepu w Zagórzu Pan Kołodziejczyk  nie był zorientowany, ale obiecał, że rozezna temat.

Pani Skarbnik w tym momencie zgłosiła , że zna temat sklepu w Zagórzu i wyjaśni.

Budynek po byłym sklepie w Zagórzu jest własnością GS-u, w części budowany w czynie społecznym.  Grunt pod sklepem jest własnością gminy. Budynek ten sprzedany być nie może bo jest na gruncie gminy i gmina ma pierwszeństwo przejęcia w zamian za podatek od nieruchomości.  Pani likwidator zobowiązała się , że dokona wyceny budynku, aby można go było przejąć. Do tej pory tego nie zrobiono. Gmina pilotuje sprawę  i na pewno budynek nie zostanie sprzedany.

Przewodnicząca Rady dodała, że jeśli wieś zgłosi propozycję wykorzystania budynku, to sensownym byłoby nawet dokonanie wyceny przez gminę i przejęcie go a później potrącenie sobie tych kosztów.

Mieszkanka Gminy p. W.Korus  prosiła o przeprowadzenie wody z górki, tak aby nie szła do jej ogródka.

Pan Kołodziejczyk obiecał to wykonać.

Radna Piasta  zapytała, czy pomieszczenie po bibliotece zostało już wybiałkowane.

Sekretarz Gminy  odpowiedział, że jeszcze nie, ale będzie wkrótce wybiałkowane przez panie z obecnej grupy robót.

Radny Chrzęszczyk  prosił o wykopanie chociaż małego rowu przy drodze Gózd-Jegrzna , może grupa to wykona.

Kierownik Kołodziejczyk odpowiedział, że grupa tego nie wykona, bo tam musi iść koparka.

Kierownik prosił o czas na realizację wniosków, gdyż jest ich bardzo dużo i nie można wykonać wszystkich naraz.

Radna Kołomańska  proponowała pomyśleć o zagospodarowaniu boiska koło starej Szkoły Podstawowej w Łącznej, bo jest w centrum gminy i jest to wizytówka gminy.

Z sali obrad padły głosy, żeby zrobić tam np. parking. 

Na tym zakończono pytania i wnioski.

W tej chwili na salę obrad wszedł zaproszony gość Komendant Powiatowej Straży Pożarnej p. Sylwester Hamera.
Przewodnicząca Rady powitała Pana Komendanta  i oddała mu głos.

Komendant Straży zabierając głos zwrócił się do władz gminy z prośbą o dofinansowanie zakupu samochodu strażackiego terenowego na potrzeby Komendy Powiatowej. Pismo w tej sprawie wpłynęło już wcześniej.

Szacunkowy koszt zakupu samochodu jest to ok. 400.000 zł.  Połowę daje Komenda Główna a połowę muszą dofinansować samorządy i Komenda Powiatowa.  W związku z tym Komendant Powiatowy wystąpił do samorządów z pismami o dofinansowanie zakupu samochodu. Powoli sprawa się finalizuje.  W tej chwili z 200.000 zł jest zgromadzone 165.000 zł. (95.000 zł budżet Kom.Powiatowej, 70.000 zł Starostwo Powiatowe) , brakuje wiec 35.000 . Są już deklaracje z innych gmin powiatu Skarżyskiego.  Komendant zwrócił się z prośbą do Rady Gminy o dofinansowanie w wysokości 10.000 zł do zakupu samochodu.

Ukształtowanie terenu powoduje konieczność zakupu takiego samochodu.  Takich trudnych z dojazdem miejsc nie brakuje również na terenie gminy Łączna, obszary leśne np. za Zalezianką. Linia kolejowa jest również miejscem , gdzie prawdopodobieństwo powstania wypadku kolejowego czy awarii chemicznej jest duże, a dostęp wzdłuż szlaków kolejowych jest utrudniony. Tam też trzeba dotrzeć.  Za koniecznością zakupu takiego samochodu w tym roku przemawia jeszcze fakt, że w tej chwili PSP na zakupy samochodów jest zwolniona z podatku VAT.  W przyszłym roku ulgi te zostaną zabrane.

Komendant Powiatowej Straży jeszcze raz zwrócił się z prośbą o dofinansowanie  i podziękował za wystąpienie.

Przewodnicząca Rady podziękowała Komendantowi i zarządziła 15 min. przerwę.

Ad. 7

Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnika Gminy o przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za I półrocze2003r. oraz opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o wykonaniu budżetu.  

Przewodnicząca Rady prosiła o krótkie sprawozdanie ponieważ sprawozdanie było dokładnie analizowane na komisjach Rady Gminy i większych uwag nie było.

Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2003r. przedstawiła Skarbnik Gminy  p. Joanna Nyga.

Dochody budżetu Gminy za I półrocze 2003r. wyniosły3.673.615,-zł,  co stanowi 

51,9 %,  z tego: 

· dochody własne  603.622 ,- zł, co stanowi 86 % wykonania,

· dotacje z budżetu państwa na zadania zlecone i powierzone  409.343,- zł co stanowi 51,3 % wykonania 

· dotacje z budżetu państwa na zadania własne, bieżące  19.880,-zł  co stanowi 67,4 % wykonania

· subwencje z budżetu państwa  2.640.770,- zł  co stanowi 57,3 % wykonania.

Następnie Pani Skarbnik przedstawiła wykonanie dochodów w poszczególnych działach.

Wykonanie wydatków budżetu Gminy za I półrocze 2003r. wyniosło  3.852.977,- zł  

Tj. 48,5 % wykonania,  z tego:

· na zadania majątkowe czyli zadania inwestycyjne i zakupy inwestycyjne  752.522,- zł. Tj. 36,6 % wykonania

· na wynagrodzenia i pochodne  1.891.223,-zł tj.52,4 % wykonania

· dotacje udzielone z budżetu  88.000 ,- zł  tj. 60,2 % wykonania

· na odsetki od kredytów 37.014,-zł  tj. 37 % wykonania

· pozostałe wydatki bieżące  1.084.218,- zł  tj. 53,2 % wykonania.

Pani Skarbnik przedstawiła dalej wykonanie wydatków w poszczególnych działach.

Wynik finansowy za I półrocze wyniósł + 268.548,-zł ,  nadwyżka z lat ubiegłych  55.585,-zł.

Są również zaciągnięte kredyty na zadania inwestycyjne.

Zakład Usług Komunalnych  -  strata za I półrocze wyniosła  -68.476,-zł.

Wynik finansowy Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska  wynosi  17.957,-zł.

Wykonanie budżetu za I półrocze 2003r. oscyluje w granicach 50 %, tak po stronie dochodów jak i wydatków.

Skarbnik Gminy p. Joanna Nyga zapoznała radnych z treścią Uchwały Nr 24/03 

IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 

20 sierpnia 2003r. w sprawie opinii dotyczącej informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Łączna za I półrocze 2003r..

Opinia  RIO o wykonaniu budżetu była pozytywna. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Skarbnik Gminy zakończyła, podziękowała i poprosiła o pytania.

Przewodnicząca Rady  powiedziała, że w opinii zaniepokoiły ją dość wysokie zaległości podatkowe 306.594 zł .  Zapytała czy nie ma szansy na to, żeby je zmniejszyć i z czego to wynika.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że największe zaległości są głównie z naszej kopalni tj. opłata eksploatacyjna  oraz podatek od środków transportowych od największego podatnika , który został wpłacony na początku lipca, czyli zaległości w lipcu zmalały.

Z Bukowej Góry  wpłynęło w I półroczu niewiele, bo ok. 80.000 zł.

W podatkach tytuły wykonawcze są przygotowywane i wypisywane ale część z nich jest nieściągalna. 

Radna Sztabowska  prosiła o szczegółowe  rozbicie w dz. 700 kwoty 2.405 zł.

Pani Skarbnik wyjaśniła: komunalizacja działki pod Domem Nauczyciela 1.100 zł, ustalenie granic drogi gminnej w Zagórzu- 1.000 zł,  operat szacunkowy działki na Jęgrznej -  305 zł. 
Radna Sztabowska powiedziała, że takie wyjaśnienie jej wystarczy i podziękowała.

Innych pytań nie zgłoszono wobec czego Przewodnicząca Rady prosiła radnych o przegłosowanie , kto jest za przyjęciem przedłożonego sprawozdania . (za- 15 radnych)

Sprawozdanie przyjęli wszyscy radni.

W tej chwili podziękował i wyszedł z sali obrad Komendant Powiatowej Straży Pożarnej

Ad. 7 a)

Przewodnicząca Rady poprosiła o głos, Przewodniczącą Komisji Oświaty, radną Marzenę Piasta celem omówienia tematu - ocena przygotowania szkół do rozpoczętego roku szkolnego. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty przedstawiła wnioski wypracowane przez Komisję na posiedzeniach.

Praca Komisji dotyczyła trzech zasadniczych tematów:

· zapoznanie się z projektami organizacyjnymi szkół z udziałem dyrektorów szkół

· spotkanie z pracownikami i lokatorami szkół

· zapoznanie się z remontami w lokalach

Odnośnie projektów organizacyjnych szkół uwagi dotyczyły organizacji pracy w szkole w Łącznej. Zdaniem Komisji nastąpiły tu nadużycia finansowe. Problem dotyczył ilości uczniów w klasach oraz o przeniesienie klasy IV z Zagórza do Łącznej.

Stwierdza się , że uczniowie jak i pracownicy szkół nie są traktowani jednakowo w całej gminie.  Są to tematy bardzo trudne , dlatego teraz problem został zasygnalizowany, a w przyszłym roku w styczniu czy w lutym temat zostanie podjęty.  Opinię radnych dyrektorzy szkół znają.

Odbyły się krótkie spotkania z pracownikami szkół.  Nie doszło do spotkania z pracownikami szkoły w Łącznej, pomimo dostosowania godziny spotkania .  Spotkania miały na celu zapoznanie się z ogólnymi uwagami na temat funkcjonowania oświaty na terenie gminy. Spotkania okazały się potrzebne dla obu stron, dzięki czemu można było wypracować wskazówki do dalszej pracy i do konstrukcji budżetu.

We wszystkich szkołach przeprowadzono wakacyjne remonty.

Ogólna ocena  pracowników szkół i członków Komisji, na temat wykonanych prac i remontów, była pozytywna. Na ogół prace remontowe zostały wykonane estetycznie, choć nie wszędzie, dlatego Przewodnicząca Komisji przedstawiła w skrócie ocenę remontów w każdej szkole oddzielnie.

Szkoła Podstawowa Klonów  -  wymieniono podłogę w korytarzu,  wnętrze estetyczne. Na zewnątrz zastrzeżenia budziło ogrodzenie wokół szkoły, konieczność założenia furtki, wnioski przyjęła Dyrektorka szkoły.

Szkoła Podstawowa Zalezianka  - szkoła bardzo ładnie i estetycznie utrzymana,  prace remontowe zostały wykonane ładnie i fachowo. Ogólne odczucie bardzo miłe.

Szkoła Podstawowa Zagórze – estetyczna ładnie utrzymana. Ogólne wrażenie bardzo miłe.
Sumując małe szkoły są dobrze i ładnie utrzymane.
Duże szkoły czyli Łączna,  Gózd  i Gimnazjum wymagają jeszcze dużych remontów i nakładów.

Szkoła Podstawowa w Łącznej -  prace remontowe wykonane były dobrze. Dobór kolorów , estetyka bez zastrzeżeń. Należy pochwalić, że prace ścienne zostały wykonane bardzo dobrze , ładnie i fachowo.  Komisja wnioskuje o jak najszybszą wymianę jednego okna na parterze, sąsiadującego z oknami od sanitariatów, dla zachowania wyglądu zewnętrznego od ulicy.
Gimnazjum w Zaleziance -  po wejściu ogólne wrażenie miłe, wykładziny nowe, ładne , wykonano odbojnice na korytarzu. Sale lekcyjne i korytarze zostały pomalowane, kolory przyjemne. Prace wykonane dobrze i fachowo, co wskazuje na to, że do wykonywania remontów zatrudniono odpowiednią osobę. 
Niewielkie zastrzeżenia jednak były. 

Najważniejszym z nich było położenie wykładziny , na nie dokładnie wyrównanym podłożu, co będzie powodowało przecieranie się wykładziny w niektórych miejscach.

Poza tym w niektórych salach lekcyjnych wydziela się silny nieprzyjemny zapach, którego przyczynę trudno jest znaleźć.
Nie podobało się natomiast wejście do budynku gimnazjum  oraz plac przed szkołą. (płytki , zabezpieczenie studzienki kanalizacyjnej przed wejściem).

Szkoła Podstawowa w Goździe  -   odnośnie remontów w szkole , z przykrością należy stwierdzić, że większość prac w szkole została wykonana przez osoby niefachowe a wykonano bardzo dużo prac.
Pierwsza uwaga była do montażu parapetów zewnętrznych, gdyż założone są ze spadkiem w kierunku okien. Nie wykończone są mury pod parapetem. Parapety są z blachy ocynkowanej i założone są do czoła czyli dołożone do okien z zewnątrz. Jest to zrobione bardzo niefachowo bo w oknach jest specjalne miejsce gdzie montuje się parapet tak aby podchodził pod okno. 

Na holu zostały położone płytki. I tak : kolor płytek jest przytłaczający, niefachowo zrobiona fuga, cokoły są przyklejone na poprzedni cokół, wykończenia cokołów są źle wykonane (odpadają).  Jeśli cokół przeszkadzał w otwieraniu drzwi wejściowych, to wycięto drzwi na czopie, co osłabiło znacznie drzwi.  Brak jest listew wykończeniowych.

Klatka schodowa do mieszkańców, kolor lamperii ciemny przytłaczający. 

Sugerowano wyłożenie płytkami pomieszczenia przebieralni dla dzieci.
Sale lekcyjne były już bardziej estetycznie wykonane niż korytarz.

Ogólna estetyka szkoły nie podobała się. Prace wymagały kontroli, nadzoru i czasem ponownego remontu.

Na zewnątrz szkoły wnioskowano o usunięcie metalowego niskiego ogrodzenia. Pomalowania wymaga wejście do szkoły.

Dolny korytarz w szkole i na zewnątrz jest nie do przyjęcia. 
Na pytanie Dyrektora Szkoły , czy należy pobierać opłatę przedszkolną od dzieci, które oczekują na autobus lub na odbiór przez rodziców, Komisja wnioskuje aby nie pobierać żadnej opłaty.
Na temat etatu konserwatora, Dyrektor Szkoły wystąpił z propozycją połączenia etatu konserwatora z etatem opiekuna do dzieci w autobusie. Jest realne aby taką osobę znaleźć, która podoła tym obowiązkom, musi to być mężczyzna. Radni przychylają się do tego wniosku, ale sugerują aby najpierw zatrudnić  taką osobę na okres próbny np. na 3 m-ce.  

Przewodnicząca Rady uzupełniła wypowiedź Przewodniczącej Komisji Oświaty.

Dyrektor szkoły w Goździe czuł się urażony.  Członkom Komisji natomiast wydawało się, że jest to marnowanie pieniędzy na takie prace. Płytki kładzie się na dużo lat, więc dlaczego wybrano taki brzydki przytłaczający kolor, a jest to samo wejście . Dyrektor jako gospodarz powinien dopilnować, zwrócić uwagę i powinien mieć wpływ na dobór kolorów farb, płytek czy wykładzin. Jesteśmy za biedni na tego typu prace.
Przewodnicząca Komisji Oświaty dalej kontynuowała ocenę przygotowania szkół do nowego roku szkolnego.
Biblioteka Publiczna w Łącznej  - pierwsze wrażenie miłe, kolorystyka przyjemna.

Wnioski Komisji – zbyt małe okna od strony ulicy. Choć normy są zachowane , mimo wszystko jest ciemno. 

Czytelnię podzielono ścianą na dwa małe pomieszczenia, które nie spełniają swej roli. Pomieszczenie gospodarcze jest zupełnie niepotrzebne. 

Wnioskuje się o uzupełnienie lektur szkolnych  oraz o założenie telefonu w bibliotece.

Sala gimnastyczna  -  tam nie były prowadzone żadne remonty. Mimo to ogólne wrażenie miłe. Pomimo, że sala służy już od kilku lat wygląda całkiem nieźle.
Członkowie Komisji przeszli również na teren budowanego boiska szkolnego.

Przewodnicząca Komisji Oświaty radna Piasta zakończyła i podziękowała.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że Dyrektor Szkoły w Goździe proponował zmiany na stanowisku opiekuna do dzieci, wniosek wyszedł od p. Dyrektora , gdyż były uwagi do Pani , która opiekowała się dowozem dzieci poprzednio.  Dziwne jest , że nadal ta sama Pani wozi dzieci, czyli Dyrektor wnioskował i swojego wniosku nie zrealizował.
Radni proponowali jednego z pracowników grupy robót, który studiuje zaocznie a poza tym jest dobrym fachowcem i najlepszym pracownikiem grupy. Wniosek jednak upadł.
Przewodnicząca Rady zwracając się do Kierownika Zespołu Obsługi Szkół poprosiła o wyjaśnienie tej sprawy.

Kierownik ZOS p. Kopytek  odpowiedział, że na ten moment na opiekuna dzieci w autobusie jest zatrudniona ta sama osoba co w ub. roku p. Marta Sucheńska na ½ etatu.

Konserwatora jeszcze nie ma zatrudnionego.
Przewodnicząca Rady ponownie prosiła o realizację wniosku Dyrektora Szkoły o połączenie po pół etatu opiekuna dzieci i pół etatu konserwatora tym bardziej, że poprzednia opiekunka nie spełniała oczekiwań rodziców i były uwagi do niej.

Sekretarz Gminy Pan Kita wyraził swoją opinię o pracowniku grupy robót, którego proponowali radni. Posiada wyższe wykształcenie, studiuje turystykę i zarządzanie, zna język, obsługę komputera, cechuje go wysoka kultura osobista, pracowity.
Radna Piasta  zapytała Kierownika ZOS, czy w związku z usterkami będą prowadzone prace zmierzające do usunięcia usterek. 
Kierownik Kopytek odpowiedział, że Dyrektor Szkoły w Goździe prowadził rozmowy na temat usunięcia usterek z AGAT-em i już trwa usuwanie usterek.  Na nowo pomalowana jest lamperia przy wejściu na żółto. Usterki przy płytkach są również usuwane, te które dadzą się usunąć. Jeśli chodzi o kolor płytek w Goździe Dyrektor i wykonawca przystali na taki kolor.
Dyrektorzy wszystkich szkół w komisji uczestniczyli, słyszeli uwagi dotyczące ich szkół i wezmą je pod uwagę. 
Sołtys z Zagórza p. Kątny  zapytał o co chodzi z IV klasą w Zagórzu.

Przewodnicząca Komisji Oświaty radna Piasta  odpowiedziała, że jest to temat na początek roku przyszłego. Problem jest w tym, że w tej chwili kl. IV uczy się w Zagórzu

Powinna uczyć się w Łącznej, bo w Łącznej są klasy 15 osobowe.  Jeśli nawet połączymy dzieci z Zagórza to będą dwie klasy 22 osobowe, czyli komfort nauczania jest nadal zachowany . Za tym przemawia również budżet, bo (przy współczynniku opłacalności 18 uczniów ), do klas 15 osobowych budżet dopłaca. Jako Rada musimy pilnować budżetu. Chcemy ujednolicić warunki nauczania w całej gminie, bo  równocześnie w Goździe są klasy 34 osobowe. Jest to również problem dla nauczycieli bo na godzinę lub dwie muszą dojechać do Zagórza. Klasa IV w Zagórzu nie powinna się uczyć.
Przewodnicząca Rady  powiedziała, że Komisja Oświaty zwróciła uwagę na fakt, że dzieci z Zalezianki jadą do szkoły w Goździe i dołączają  do klasy 30-osobowej  a dzieci z Zagórza gdyby dojechały dołączą do klasy 22 osobowej.  Dodatkowym argumentem jest to, że do klas 15 osobowych gmina dopłaca a nauczyciele muszą dojeżdżać . Chodzi nam o jednolite traktowanie uczniów i nauczycieli. Temat będzie dyskutowany na przyszły rok szkolny.

Radny Żmijewski  powiedział stwierdzenie dotyczące naszej biblioteki, że „ w bibliotece jest głucho, ciemno i mokro”.  Wyjaśnił: głucho-bo nie ma telefonu, ciemno- bo za małe okna, mokro- gdyż budynek stoi na wodociągu.
Przewodnicząca Rady oddała głos Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Jolanta Kołomańska przedstawiła wnioski pokontrolne z kontroli Gimnazjum w miesiącu czerwcu, kiedy funkcję dyrektora pełnił jeszcze Pan Piotr Burys. ( wnioski stanowią zał. do protokołu )
Przewodnicząca Rady  stwierdziła, że Dyrektor Gimnazjum jest na urlopie zdrowotnym. Obowiązki Dyrektora Gimnazjum obecnie pełni Pani Maria Mendak na pół roku.

Więcej uwag do tematu oświaty nie zgłoszono.

Odbyła się 10 min. przerwa.

Ad. 8 a) 

Podjęcie uchwały w sprawie powołania Zespołu d/s opiniowania kandydatów na ławników.

Przewodnicząca Rady  wyjaśniła temat, że do końca października musimy wybrać 

6 ławników do Sądu Rejonowego. W lipcu mieszkańcy zgłosili 12 kandydatów na ławników  i 2 osoby zgłosił Sąd Rejonowy . Z tego 1 osoba nie spełnia warunków i 

1 była zgłoszona  dwukrotnie.  Wysłano zapytanie o karalność i okazało się , że dwie osoby nie mogą kandydować gdyż były karane.  Pozostało więc 10 osób. Przewodnicząca przeczytała nazwiska kandydatów na ławników. Spośród tych osób będzie trzeba wybrać 6 ławników.

Radca Prawny  wyjaśnił, że rolą Zespołu będzie zaopiniowanie każdego kandydata, pozytywne lub negatywne, a Rada będzie wybierać poprzez głosowanie.
Przewodnicząca Rady prosiła o zgłaszanie kandydatów do Zespołu, nie muszą to być radni, mogą być mieszkańcy.

Radny Tomaszewski  zgłosił  radną Kołomańską  (wyraziła zgodę)

Radna Kołomańska  zgłosiła Panią Helenę Ślusarczyk-obecną na sali (wyraziła zgodę)

Radna Sztabowska zgłosiła sołtysa z Zagórza Pana Jarosława Kątnego (wyraził zgodę)

Radny Korus  zgłosił  radnego Edmunda Wykrotę  (wyraził zgodę)

Radny Chrzęszczyk  zgłosił radnego Jana Wiśniewskiego (wyraził zgodę)

Radny Żmijewski  zgłosił  radnego Stanisława Korusa ( wyraził zgodę)

Radny Litwiński  zgłosił radną Molendowską-Cieloch (wyraziła zgodę)

Radna Molendowska-Cieloch zgłosiła Sołtysa Mieczysława Kupisza (nie wyraził zgody)

Zakończono zgłaszanie kandydatur do Zespołu.  Poprzez głosowanie radni przyjęli 

7-osobowy skład Zespołu.(za-wszyscy radni). 

Przewodnicząca Rady przeczytała projekt uchwały wraz z zaproponowanymi kandydatami i poprosiła o przegłosowanie:
Uchwała  Nr 23/VI/2003
Rady Gminy w Łącznej z dnia 4.09.2003r.

Została przyjęta jednogłośnie (za-15 radnych)

Ad. 8 b)
Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji dotyczących podziału sołectwa Łączna.

Przewodnicząca Rady  poinformowała, że na jej ręce wpłynęło pismo od mieszkańców Osełkowa i Stawiku , w sprawie odłączenia od sołectwa Łączna i utworzenia nowego sołectwa Osełków. Przewodnicząca Rady przeczytała pismo od mieszkańców poparte podpisami 123 osób.  W związku z tym, stwierdziła, należy przeprowadzić konsultacje z mieszkańcami sołectwa Łączna najlepiej w formie zebrania wiejskiego. Taki też przygotowano projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodnicząca Rady przeczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie.

Uchwała  Nr 24/VI/2003
Rady Gminy w Łącznej z dnia 4.09.2003r.

Została przyjęta jednogłośnie (za-15 radnych)

Sołtys Kamionek p. Ślusarczyk  poprosił o głos i wnioskował  aby dla sołtysów wprowadzić ryczałt dla sołtysów za roznoszenie nakazów.
Skarbnik Gminy  wyjaśniła, że jest to temat na listopad podczas uchwalania stawek podatkowych.

Ad. 8 c)

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Kierownika Samorządowego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łącznej.

Przewodnicząca Rady  wyjaśniła, że ponieważ były różne zdania na ten temat, wystąpiła do Urzędu Wojewódzkiego Wydziału Prawnego z prośbą o wyjaśnienie wątpliwości.

Urząd Wojewódzki przysłał odpowiedź na wystąpienie, w której powiedziane jest, że podmiot, który utworzył Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej nawiązuje z kierownikiem tego Zakładu stosunek pracy, na podstawie powołania lub umowy o pracę.
Skoro więc podmiotem tworzącym Zespół Opieki Zdrowotnej jest Rada Gminy, to w świetle przytoczonego przepisu Rada Gminy zawiera umowę z Kierownikiem ZOS a jednym z istotnych elementów umowy jest wynagrodzenie.

Sprawa wynagrodzenia Kierownika ZOS była tematem dyskusji Rady Społecznej Zespołu Opieki Zdrowotnej i wypracowany został wniosek.  Wniosek przedstawi Przewodnicząca Rady Społecznej Samorządowego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łącznej, jednocześnie Skarbnik Gminy p. Joanna Nyga.

Przewodnicząca Rady Społecznej przy SZOZ przedstawiła propozycję .  Proponuje się dla Kierownika SZOZ wynagrodzenie zasadnicze w wysokości  2.940 zł + dodatek funkcyjny  735 zł + dodatek stażowy 18 %  529,20 zł, = razem  4.204,20 zł. brutto co daje ok. 2.800 zł do ręki.
Uzasadnienie jest takie , że Kierownik jest  jednocześnie jedynym lekarzem na tym terenie.  Od ostatniej  podwyżki minęło już 3 lata.  Ostatnie wynagrodzenie Pana Doktora wynosiło 2.745 zł brutto. Propozycja jest aby podwyżka obowiązywała od 

1 stycznia 2003r., czyli z wyrównaniem. (czyli ponad 11.000 zł wyrównania)

Przewodnicząca Rady dodała, że Rada Społeczna dyskutując brała pod uwagę wynagrodzenia kierowników w sąsiednich gminach.  Nasz Kierownik  miał wyjątkowo niskie wynagrodzenie. Przewodnicząca Rady zapytała czy są inne wnioski.

Radny Tomaszewski  zapytał kto będzie finansował  wyrównanie 11.000 zł.
Skarbnik Gminy powiedziała, że fundusze SZOZ na dzień dzisiejszy zabezpieczają takie środki , a lekarz zapewniał, że nie będzie prosił o dotację.

Radny Wykrota uważał, że 11.000 zł to jest dużo , proponował wyrównanie od 1.04.br.

Radna Okienko  wnioskowała  o wyrównanie od 1 lipca br.

Przeprowadzono głosowanie trzech wniosków.

Wyrównanie od 1 stycznia 2003r   -  za 7 radnych

Wyrównanie od 1 kwietnia 2003r.  - za 6 radnych

Wyrównanie od 1 lipca  2003r.       -  radna Okienko wycofała swój wniosek.
 Pozostały tylko dwa wnioski , wobec czego przeprowadzono ponowne głosowanie:

 za wyrównaniem  od 1 stycznia 2003r.  -  za 6 radnych
 za wyrównaniem  od 1 kwietnia 2003r. -  za 9 radnych

Radni zdecydowali więc o wyrównaniu wynagrodzenia od 1 kwietnia br.

Przewodnicząca Rady przeczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie.
Uchwała  Nr 25/VI/2003

Rady Gminy w Łącznej z dnia 4.09.2003r.

Została podjęta jednogłośnie (za-15 radnych)

Ad. 8 d)

Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2003r.

Przewodnicząca Rady poprosiła Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego o przedstawienie wniosków z Komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetu radny Litwiński stwierdził, że  Komisja nie zajęła stanowiska w temacie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu na 2003r. z powodu kilku uwag do projektu uchwały. I tak :

W dziale 750 – Administracja Publiczna  -  kwota 6.250 zł na malowanie budynku Urzędu Gminy.  Członkowie Komisji uwali, że jeśli Bank Spółdzielczy wysunął propozycję rozbudowy budynku pod potrzeby banku, należało poprzeć propozycję, a w ramach rozbudowy być może byłaby i elewacja budynku. Jeśli nie, należy poczekać do następnego budżetu.

W dziale 801- Oświata i Wychowanie  - prosi się o dokładne wyjaśnienie wydatków.
W dziale 921 – Kultura i Ochrona Dziedzictwa Narodowego – wynagrodzenia 1250 zł.  zdaniem Członków Komisji nagroda jubileuszowa powinna być przewidziana w budżecie gminy.

Przewodnicząca Rady dodała, że radni mieli uwagi do środków za wynajem sali gimnastycznej w Łącznej , że wpływy te są przeznaczane na szkołę w Klonowie.
Wobec tego Przewodnicząca Rady poprosiła Panią Skarbnik o wyjaśnienie tych tematów.
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że środki za wynajem Sali gimnastycznej w Łącznej nie idą na szkołę w Klonowie  tylko : 4.000 zł na SP Łączna ( 2.000 zł zakup materiałów i 2.000 zł zwrot za energię)  i  1.000 zł na przewóz – transport piachu ( w zamian za ziemię wg umowy z Orliczem).
Jeśli chodzi o elewację budynku, zwiększono kwotę z 3.000zł na 6250 zł, ponieważ wykonanie elewacji planowane było przez grupę robót.  Po przemyśleniu uważamy, że prace te powinny być wykonane fachowo przez firmę dlatego zwiększono kwotę do 6250 zł  bez ocieplenia.  

Jeżeli chodzi o bank, Pan Wójt rozmawiał  na temat rozbudowy budynku pod potrzeby banku. Bank nie jest zainteresowany rozbudową tylko dzierżawą niewielkiej części budynku Urzędu przy niewielkich kosztach.  W najbliższych latach nie przewiduje się więc rozbudowy budynku , dlatego p. Wójt jako gospodarz proponuje malowanie, gdyż Urząd jest wizytówką gminy.
Dział 921 wyjaśnił Sekretarz Gminy p. Jacenty Kita. Stwierdził , że poprzez przeoczenie nie uwzględnił w wykazie nagrody jubileuszowej Kierownika Biblioteki.  Sama pracownica też nie przypomniała.  Jeśli Rada nie przyjmie proponowanej zmiany, nagroda jubileuszowa zostanie wypłacona w przyszłym roku. 

Pani Skarbnik dodała, że nie może wypłacić nagrody jubileuszowej z wynagrodzeń , gdyż zabraknie wtedy na pensję grudniową.

Na samochód strażacki p. Wójt  proponuje 5.000 zł. z nadwyżki budżetowej pomimo, że proszono o więcej,  ponieważ wydatki na OSP w tym roku, znacznie wzrosły w związku z wejściem do KSRG , ze zwiększona ilością pożarów, z większymi zakupami paliwa.

Radny Korus jako Prezes OSP Łączna  dodał, że dotychczas mieliśmy już 70 wyjazdów do pożarów, jak również do szerszeni. 
Przewodnicząca Rady odniosła się do malowania budynku Urzędu Gminy. Stwierdziła, że  budynek był malowany stosunkowo niedawno (w 1998r.), czyli zrobiono to niefachowo i teraz wygląda rzeczywiście bardzo brzydko.

Odnośnie banku, Przewodnicząca Rady powiedziała, że sensowne byłoby ponowienie rozmów, gdyż osobiście była na spotkaniu z Prezesem Banku , która powiedziała, że osobiście są otwarci na wszelkie propozycje ze strony gminy. Sprawa nie była domówiona do końca. Przewodnicząca prosiła o wypowiedzi innych radnych.

Sekretarz Gminy  stwierdził w temacie banku, że na tę chwilę bank jest bogatszy niż gmina.  Poza tym nie wiadomo jaka będzie sytuacja banku po wejściu do Unii, czy wtedy (po 1 maja 2004r.) będzie spełniał wymogi kapitałowe , czy może zostanie przejęty przez inny bank.

Radny Dąbek  powiedział, że jest wiele spraw na terenie gminy, które są gorszą wizytówką niż budynek Urzędu Gminy (np. drogi).
Skarbnik Gminy stwierdziła, że Bank Spółdzielczy nie będzie rozbudowywał budynku.

Radna Okienko  wnioskowała za pozostawieniem kwoty na elewację budynku, bo jednak jest to wizytówka gminy.

Przewodnicząca Rady poprosiła o krótką przerwę dla przedyskutowania tematu.

Po przerwie radny Salwa po dyskusji z radnymi, zaproponował następujący wniosek odnośnie zmian budżetu Gminy.

W dz. 750  wstrzymać elewację budynku, do chwili zakończenia rozmów z Bankiem,  a pieniądze przenieść – 5.000 zł do dz.754 na zakup samochodu strażackiego ,  i 1.250 zł na bibliotekę na zakup telefonu oraz książek do biblioteki (600 zł na telefon i  650 zł na książki). Nadwyżka budżetowa na razie pozostanie. 
Pani Skarbnik Gminy naniosła zmiany, czytała powoli projekt uchwały i prosiła  radnych o naniesienie sobie poprawek .
Przewodnicząca Rady przeczytała projekt uchwały wraz z naniesionymi poprawkami i poprosiła o przegłosowanie.
Uchwała  Nr 26/VI/2003

Rady Gminy w Łącznej z dnia 4.09.2003r.

Została przyjęta większością głosów 

(za- 13 radnych, przeciw – 0,  wstrzymało się – 2 radnych) 

Ad. 8 e)

Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu górniczego „Bukowa Góra II”.

W celu wyjaśnienia tematu, na sesję zaproszony został Główny projektant planu mgr inż. arch. Mieczysław Gębski.

Projekt uchwały był dokładnie omówiony na posiedzeniu w dniu 20 czerwca 2003r., przy obecności wszystkich radnych i Pana Projektanta. 

Projekt planu terenu górniczego był badany pod kątem spójności z polityką przestrzenną gminy i taką spójność stwierdzono protokołem.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że najbardziej zainteresowana  osoba, radna Zagórza p. Sztabowska, konsultowała treść uchwały i nie wnosi uwag.

Wszyscy radni projekt uchwały otrzymali, zapoznali się i nie zgłaszali pytań.

Ponieważ uchwała była bardzo obszerna (32 str), radni zdecydowali aby nie czytać w całości na sesji, tylko tytuł i przegłosować.

Uchwała  Nr 27/VI/2003

Rady Gminy w Łącznej z dnia 4 .09.2003r.

została przyjęta jednogłośnie (za-15 radnych)

Ad. 8 f)

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych w domu wielorodzinnym w miejscowości Kamionki 57 , gm. Łączna.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że podjęte będą dwie uchwały , oddzielnie na dwa budynki , ale zasady sprzedaży będą jednakowe.

Temat był dokładnie omawiany na Komisji Budżetowej oraz na Komisji Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska z udziałem mieszkańców bloku i domu nauczyciela.

Ponieważ mieszkańcy zarzucali, że nic w tych budynkach nie było robione przez ostatnie lata Przewodnicząca Rady  poprosiła ZUK o sporządzenie wykazu wykonanych prac remontowych w bloku i domu nauczyciela  oraz  wysokości wpływów z czynszu. Taki wykaz został sporządzony, i wynikało z niego, że wartość remontów wykonanych w tych budynkach równoważyła prawie dochody z czynszu .
Komisja Budżetowa wypracowała pewne wnioski które przedstawi Przewodniczący Komisji .

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego radny Litwiński  przedstawił wniosek Komisji.

Komisja Budżetu po dyskusji  proponuje obniżyć cenę sprzedaży do 50 % przez pół roku, po okresie pół roku dla tych, którzy nie wykupili zastosować obniżkę 30 % .
Przewodnicząca Rady zapytała czy są inne wnioski dotyczące ceny sprzedaży mieszkań.

Dalej powiedziała, że Komisja Budżetowa stawiając taki wniosek wzięła pod uwagę  stan budynków, wymagający ocieplenia, wymiany okien, elewacji, wymiany instalacji i różnych innych remontów. Jeżeli nie sprzedamy mieszkań musimy znaleźć pieniądze na te remonty. W tej chwili nas na to nie stać.
Sołtys z Kamionek p. Ślusarczyk  powiedział, że w tych budynkach mieszkają ludzie , którzy do tej pory bardzo dobrze zarabiali i nikt nie próbował kupić sobie działkę i budować jakikolwiek dom, nie obchodziło ich to. Czy mamy teraz dać im za darmo mieszkania .  Sołtys uważał, że czynsz do tej pory był zbyt niski, bo w miastach są dużo wyższe czynsze (dał przykład Suchedniów).
Przewodniczący Komisji Budżetu  zabrał głos mówiąc, że zgadza się w pełni z wypowiedzią Pana Sołtysa, doskonale wiemy wszyscy ile kosztuje np. remont łazienki.

Jeżeli nie obniżymy ceny mieszkań , po prostu ich nie sprzedamy i wtedy mieszkańcy zasypią nas lawiną żądań. 

Przewodnicząca Rady ponownie zapytała czy radni mają jeszcze inne wnioski, oprócz wniosku Komisji Budżetowej.

Innych wniosków nie zgłoszono, wobec czego Przewodnicząca Rady przeczytała treść projektu uchwały  w sprawie określenia zasad  sprzedaży lokali mieszkalnych w domu wielorodzinnym w miejscowości Kamionki 57, gm. Łączna.
Uchwała  Nr 28/VI/2003

Rady Gminy w Łącznej z dnia 4.09.2003r.

Została przyjęta większością głosów

(za- 12 radnych, , przeciw -0, wstrzymało się – 3 radnych)

Następnie Przewodnicząca Rady przeczytała projekt uchwały w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych w domu wielorodzinnym w miejscowości Kamionki 58, gm. Łączna.

Uchwała  Nr 29/VI/2003r.
Rady Gminy w Łącznej z dnia 4.09.2003r.
Została przyjęta większością głosów

(za- 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 3 radnych)

Ad. 8 g

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Łączna.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że Pan Wójt odwołał się do Sądu Pracy od uchwały, którą podjęliśmy w styczniu . Sąd Pracy wydał wyrok pozytywny dla p. Wójta.
W ub. tygodniu otrzymaliśmy wyrok z Sądu wraz z uzasadnieniem z zapisem, że Rada ma swobodę w ustalaniu wysokości dodatku specjalnego ale nie może go pozbawić. Ponieważ uzasadnienie wyroku było dość długie Przewodnicząca Rady przeczytała najważniejsze zdania z wyroku. Dalej wyjaśniła, że wtedy, kiedy podejmowana była uchwała w styczniu br. obowiązywało rozporządzenie z m-ca grudnia. W następnym miesiącu rozporządzenie zostało zmienione i teraz mówi ono wyraźnie, że co najmniej 20 % dodatku Rada musi przyznać. 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że osobiście uważa, że Rada musi przyznać dodatek

zgodnie z wnioskiem Wójta Gminy. Zapytała czy są jeszcze pytania w tym temacie.

Radny Chrzęszczyk  zapytał  co będzie jeśli Rada nie przyzna dodatku.

Radca Prawny  odpowiedział, że w takiej sytuacji Wójt wystąpi do komornika i dojdą jeszcze koszty komornika. Pan Wójt ma prawo wystąpić także o odsetki.

Radny Żmijewski  wnioskował podnieść wysokość dodatku specjalnego do wysokości 25 %.

Radny Tomaszewski  złożył wniosek 20 % dodatku specjalnego.

Radny Korus  wnioskował o 35 % dodatku specjalnego.

Radna Kołomańska  zgłosiła wniosek  40 % dodatku specjalnego. (chwilę później wycofała wniosek)
Radny Litwiński  zaapelował do radnych aby kierowali się rozsądkiem.

Przewodnicząca Rady  przystąpiła do głosowania wniosków.
Za wnioskiem w wysokości 35 % dodatku specjalnego   -   2 radnych

Za wnioskiem w wysokości 25 % dodatku specjalnego   -   3 radnych

Za wnioskiem w wysokości 20 % dodatku specjalnego   -    9 radnych

Przeciw  -  1 radna.

Radny Litwiński  zwrócił uwagę radnych, że kwota o którą wzrośnie wynagrodzenie p. Wójta musi być wyrównana i zapytał Radcę Prawnego od jakiego dnia.

Radca Prawny odpowiedział, że wyrównanie musi być od  18 listopada bo już wtedy obowiązywało rozporządzenie.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że przynajmniej częściowo pieniądze te i tak zostaną w budżecie gminy, gdyż p. Wójt będzie musiał zwrócić wynagrodzenie za to że nie złożył w terminie oświadczenia majątkowego. Prezes RIO wypowiadał się, że za okres, po terminie do chwili złożenia oświadczenia , wynagrodzenie będzie zabrane.  
Przewodnicząca Rady przeczytała projekt uchwały i poddała pod głosowanie.
Uchwała Nr 30/VI/2003r.

Rady Gminy w Łącznej z dnia 4.09.2003r.

Została przyjęta większością głosów

(za- 14 radnych,  przeciw – 1 radna )

Ad. 9

Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zapoznali się z protokołem z poprzedniej sesji. Radni zapoznali się z protokołem. Uwag nie zgłoszono.

Za przyjęciem protokołu głosowali wszyscy radni.

Ponieważ do protokołu Rady Gminy z dnia 30 kwietnia br. były również uwagi, i nie został przyjęty na poprzedniej sesji, dziś go trzeba również przegłosować.

Uwagi zostały ponownie sprawdzone, odsłuchane z kasety, i zmieniony został jeden zapis w protokole.

Za przyjęciem protokołu z dnia 30 kwietnia 2003r. z poprawką głosowali wszyscy radni.

Przewodnicząca Rady poinformowała radnych o umorzeniach podatków, ponieważ było zainteresowanie tym tematem . Wykazy osób , którym umorzono podatek w wysokości ponad 100 zł muszą być wywieszone na tablicy ogłoszeń w Urzędzie.  

Jak poinformowała Skarbnik Gminy, w tym roku w I półroczu, nie było jeszcze żadnych umorzeń, dlatego lista nie wisiała.
Ad. 10

Porządek obrad został wyczerpany. Obrady kolejnej sesji Rady Gminy dobiegły końca. 

Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za udział zakończyła i zamknęła posiedzenie.

 Protokółowała                             Sekretarz obrad

Halina  Dziarmaga                    Elżbieta  Sztabowska

