

Protokół Nr XVII/2025
z sesji Rady Gminy Łączna
z dnia 29 kwietnia 2025r.

Miejsce posiedzenia  –   sala konferencyjna Urzędu Gminy w Łącznej, Czerwona Górka 1 B
Czas trwania obrad   –   godz.  15,30  -  15,50

Ad  1.
Dnia 29 kwietnia 2025r. odbyło się kolejne XVII-e w kadencji posiedzenie Rady Gminy Łączna. Obrady otworzył i przewodniczył im Przewodniczący Rady Gminy p. Andrzej Wisowaty. Po otwarciu posiedzenia Przewodniczący Rady powitał zaproszonych gości 
i przybyłych radnych.
Wśród zaproszonych gości byli:
- Wójt Gminy p. Wojciech Fąfara,
- Zastępca Wójta Gminy p. Krzysztof Pastuszka,
- Skarbnik Gminy p. Joanna Kopytek,
- Zastępca Skarbnika Gminy p. Elwira Sidorczuk,
- sołtysi gminy.

W momencie otwarcia obrad, na liście obecności podpisy złożyło 15 radnych, co stanowiło                  100 % ustawowego składu Rady Gminy. Obrady były prawomocne.
Wszyscy radni byli obecni. Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady p. Andrzej Wisowaty – poinformował, dzisiejsza sesja została zwołana w trybie pilnym na wniosek Wójta Gminy. Pilna konieczność zwołania sesji Rady Gminy podyktowana jest wprowadzeniem zmian w uchwale budżetowej Gminy Łączna na 2025 rok oraz Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Łączna na lata 2025-2033.

Ad  2.
Na sekretarza obrad Przewodniczący Rady zaproponował radnego Piotra Furmańczyka, który wyraził zgodę na pełnienie tej funkcji.

Ad  3.
Przewodniczący Rady przedstawił zaproponowany porządek obrad, po czym zapytał czy są wnioski bądź uwagi. 
Żadnych wniosków nie zgłoszono. Porządek obrad stał się obowiązujący:
1. Powitanie i stwierdzenie kworum.
2. Powołanie sekretarza obrad.     
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
4. Omówienie i podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Łączna na 2025 rok.
5. Omówienie i podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łączna na lata 2025-2033.
6. Zakończenie obrad.






Ad. 4.
Omówienie i podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Łączna na 2025 rok.
Skarbnik Gminy p. Joanna Kopytek – zabrała głos, najważniejszą zmianą która przy tej uchwale musi być dokonana jest to w Zał. Nr 6 - kwota 100 597,27 zł w pozycji 13. Są to środki, które były w poz. 12 jako przychody z niewykorzystanych środków pieniężnych i one takimi środkami są, natomiast dotyczą one projektu cyberbezpieczny samorząd, który jest finansowany ze środków unijnych. Dlatego tu była sugestia Regionalnej Izby Obrachunkowej żeby one były wyodrębnione i wprowadzone w paragraf 906 czyli w poz. 13. Co za tym idzie cyberbezpieczny samorząd jest projektem, który jeszcze się w tym roku nie zakończy i został on przeniesiony z Zał. Nr 4 do Zał. Nr 3 w pozycji 11. Łączne nakłady tego zadania to 406 465 zł, na ten rok budżetowy kwota 318 250 zł. Przy okazji, że się zebraliśmy pozwoliłam sobie wprowadzić zmiany kosmetyczne i tak:
- w Zał. Nr 1 kwota 205 089 zł, zmieniona klasyfikacja z rozdziału 75814 do 60014, jest to dotacja zwrócona za 2024r., była ujęta w różnych rozliczeniach finansowych gdzie takie rzeczy są wykazywane, natomiast również sugestia RIO żeby ująć to w paragrafie 60014, który dotyczy dróg powiatowych, a był to zwrot z drogi powiatowej.
- w Zał. Nr 2 przeniesienie z paragrafu 6050 do 6059, dziewiątka na końcu oznacza, że są to środki własne ale przy zadaniach unijnych. Było podpisanie umowy na rozbudowę oczyszczalni ścieków, już wiemy że to zadanie będzie finansowane ze środków unijnych, dlatego te własne środki również z dziewiątką. Podobna sytuacja przy zakupie samochodu dla OSP, tam również są środki unijne i nasze środki własne będą w paragrafie 6059.
- ostatnia zmiana w Zał. Nr 5 plan przychodów i kosztów samorządowych zakładów budżetowych na 2025r. w zimowym utrzymaniu dróg, w kosztach majątkowych było 50 000 zł, zwiększamy na 61 500 zł na prośbę Kierownika ZGK, aby mógł zakupić kosiarkę, którą już wybrał i której kwota będzie przekraczała 50 tys. zł. 
Radny Nyga – zabrał głos, nic z tego nie rozumiem. Proszę jeszcze raz.
Skarbnik Gminy p. Joanna Kopytek – poinformowała, w Zał. Nr 6 w poz. 12 gdzie jest kwota 258 647,07 zł przychody z niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku budżetu to są środki, które zostały u nas na rachunku na koniec 2024r. i one zawsze są wprowadzane do uchwały na ten rok do wykorzystania. Ta kwota była łącznie z kwotą 100 597,27 zł, bo to też są pieniądze, które były u nas na rachunku bankowym ale była sugestia RIO żeby wyodrębnić te środki dlatego, że są to środki unijne i my je tu rozpisujemy w dwóch pozycjach. 
Radny Wykrota – zapytał, czy te zmiany trzeba było tak szybko zrobić.
Skarbnik Gminy p. Joanna Kopytek – odpowiedziała, tak, w miesiąc czasu bo to była uchwała marcowa i jeżeli w ciągu miesiąca wprowadzi się poprawkę jest to uznane.
Radny Nyga – zapytał, czy pieniądze na II etap drogi zostały już przekazane do powiatu.
Skarbnik Gminy p. Joanna Kopytek – odpowiedziała, nie, jest podpisane porozumienie, pieniądze będą przekazywane zgodnie z porozumieniem. Pierwsza transza jest w sierpniu.
Wójt Gminy p. Wojciech Fąfara – poinformował, do 15 sierpnia.
Radny Nyga – zapytał, czy to będą środki z zaciągniętego kredytu.
Skarbnik Gminy p. Joanna Kopytek – odpowiedziała, zobaczymy na koniec roku, 600 tys. zł mieliśmy zaplanowane w budżecie, a pozostała kwota 439 000 zł w planie jest z kredytu ale pod koniec roku zobaczymy czy będziemy musieli zaciągnąć ten kredyt. Kwota inwestycji to 1 039 000 zł.
Radny Nyga – zauważył, z tego co pamiętam to miało być tak, że miał być jeden etap, miała być zrobiona droga w ogóle, a potem powiat wymyślił jakiś II etap. Za chwilę znowu braknie pieniędzy i będzie III etap.
Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady  poprosił o przegłosowanie uchwały poprzez głosowanie jawne imienne. Przewodniczący Rady wyczytywał kolejno nazwiska radnych, wyczytani radni określali się czy są „za” , „przeciw” czy „wstrzymują się”.

Uchwała Nr XVII/76/2025
Rady Gminy Łączna z dnia 29 kwietnia 2025r.
została podjęta jednogłośnie (za – 15/15 radnych)

Uchwała jak również wynik głosowania jawnego imiennego stanowią załącznik do protokołu.

Ad. 5.
Omówienie i podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łączna na lata 2025-2033.
Skarbnik Gminy p. Joanna Kopytek – zabrała głos, w załączniku Nr 2 zostało wpisane zadanie: projekt cyberbezpieczny samorząd, ponieważ skoro został on wpisany w uchwale budżetowej w limity wieloletnich zadań należało go również wpisać w przedsięwzięcia. I tu jest kwota nakładów łącznych 406 465 zł w poz. 1.1.2.12. i limity do wykorzystania na ten rok to kwota 318 250 zł. Jeżeli chodzi o projekt cyberbezpieczny samorząd to jeszcze nie raz będzie potrzeba dokonania zmian budżetu. Nakłady, które teraz są tu wprowadzone są wg. harmonogramu, który mamy do umowy. Jeżeli teraz robione są przetargi czy zapytania o cenę to te kwoty różnią się od tego co było przygotowane w 2022r. Takie zmiany będą i nie wynika to z tego, że coś jest nie tak, tylko ze zmiany cen na rynku. W Zał. Nr 1 zostały zaktualizowane kwoty: dochody 48 223 924,18 zł., wydatki 49 750 186,60 zł. Kwota deficytu się nie zmieniła jest to 1 526 262,42 zł. Zaktualizowano kwotę długu 8 321 086,05 zł.
Żadnych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady  poprosił o przegłosowanie uchwały poprzez głosowanie jawne imienne. Przewodniczący Rady wyczytywał kolejno nazwiska radnych, wyczytani radni określali się czy są „za” , „przeciw” czy „wstrzymują się”.

Uchwała Nr XVII/77/2025
Rady Gminy Łączna z dnia 29 kwietnia 2025r.
została podjęta jednogłośnie (za – 15/15 radnych)
Uchwała jak również wynik głosowania jawnego imiennego stanowią załącznik do protokołu.

Zastępca Wójta p. Krzysztof Pastuszka – zabrał głos, korzystając z okazji przypominam, że trwa jeszcze nabór dodatkowych wniosków na magazyny energii dla gospodarstw domowych wyposażonych w fotowoltaikę. Kto jeszcze nie zgłosił, a chce skorzystać z dofinansowania 85% jeszcze zbieramy takie wnioski.
Radny Wykrota – zapytał, czy złożenie wniosku na magazyn energii wiąże się ze zmianą umowy z PGE dla tych, którzy mieli założoną fotowoltaikę na starych warunkach.
Wójt Gminy p. Wojciech Fąfara – poinformował, program jest realizowany ze Związku Gmin Gór Świętokrzyskich i na spotkaniach zachodziła obawa, że jeżeli magazyny energii będą przyłączone do fotowoltaiki to należy zmienić umowę. Związek otrzymał pisemne zapewnienie z Urzędu Marszałkowskiego, że nie wiąże się to ze zmianą umowy. Natomiast jeżeli zbierzemy chętnych to zanim będziemy podpisywać umowy z indywidualnymi osobami jeszcze raz to sprawdzimy i skonsultujemy jako Związek z PGE czy ta zmiana nie nastąpi. Nie wyobrażam sobie żeby po założeniu magazynu trzeba było zmieniać umowę na mniej korzystną.
Radna Mik – zabrała głos, byłam osobiście w PGE i potwierdzili to co Wójt mówi. Nie będzie zmian umów. 
Radny Fąfara – zapytał, czy dofinansowane jest 85 %, czy do 85 %. 
Zastępca Wójta p. Krzysztof Pastuszka – odpowiedział, 85 % kosztów kwalifikowanych.
Radna Nowak – zapytała, do kiedy można składać wnioski.
Zastępca Wójta p. Krzysztof Pastuszka – odpowiedział, do poniedziałku po długim weekendzie. Daliśmy w zasadzie informację, że do jutra ale jest długi weekend, więc                               w poniedziałek można ostatnie wnioski do nas składać. Prześlemy do Związku listę chętnych    i projekt idzie dalej do realizacji.
Wójt Gminy p. Wojciech Fąfara – zabrał głos, prosimy sołtysów, radnych o przekazywanie tej informacji.
Zastępca Wójta p. Krzysztof Pastuszka – poinformował, szersza informacja jest na naszej stronie internetowej. 
Przewodniczący Rady – rozumiem, że 2-go maja urząd jest nieczynny.
Zastępca Wójta p. Krzysztof Pastuszka – odpowiedział, tak, ale przed urzędem jest skrzynka, można do niej wrzucić wniosek.
Przewodniczący Rady – zapytał, czy wniosek jest dostępny na stronie.
Zastępca Wójta p. Krzysztof Pastuszka – odpowiedział, jest.
Więcej uwag nie zgłoszono.

Ad.  6.
Zakończenie obrad.
Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, podziękował wszystkim za udział i zamknął XVII–e  posiedzenie Rady Gminy Łączna w kadencji 
2024-2029.
Przewodniczący Rady Gminy

Protokół sporządziła:							      Andrzej Wisowaty
Magdalena Chmiela
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